

# 黔南日报

QIANF NANF RIF BAOQ QEEF NAIF RIF BAOD

中共黔南州委机关报 黔南日报社出版

总第10819期

今日 4 版

星期六

深耕本土 纵览天下

2025年3月29日  
乙巳年三月初一

国内统一连续出版物号 CN 52—0019 代号 65—33  
邮箱: qnrmzx@163.com



山水黔南  
看黔南微信公众号

## 习近平会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯

新华社北京3月28日电 (记者  
董雪 冯欣然) 3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯。

习近平指出,中孟人民友好交往源远流长,古老的丝绸之路把两国紧密联系在一起。建交以来,双方始终相互支持、平等相待、合作共赢。中国对孟加拉国的睦邻友好政策保持高度稳定性和延续性,坚定奉行面向全体孟加拉国人民的睦邻友好政策。坚持同孟方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴。今年是中孟建交50周年和中孟人文交流年。中方愿同孟方一道努力,推动中孟合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中孟双方要持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方支持孟方维护国家主权、独立和领土完整,探索符合本国国情的发展道路。中国将进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,这将为包括孟加拉国在内的世界各国发展带来新机遇。中方愿同孟方推进高质量共建“一带一路”,开拓数字经济、绿色经济、海洋经济、基础设施建设、水利等领域合作,增进人文交流,促进人民相知相亲。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同孟方加强多边协调合作,推动全球南方团结自强,构建人类命运共同体。

尤努斯表示,孟中友谊深厚,始终相互理解、相互尊重、相互信任,中国是孟加拉国可靠的伙伴和朋友。孟方坚定支持一个中国原则,反对“台独”。孟方愿以今年孟中建交50周年为契机,同中方共同推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大发展。两国要深化共建“一带一路”合作,孟方欢迎更多中国企业赴孟投资,促进孟加拉国经济转型。孟方高度赞赏习近平主席提出的三大全球倡议等重大理念,愿同中方密切协调,共同把握机遇,共同应对挑战,共同维护世界和平稳定与发展繁荣。

王毅参加会见。

## 习近平会见国际工商界代表

新华社北京3月28日电 (记者 杨依军 孙奕)  
3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调,新中国成立70多年特别是改革开放40多年来,创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界市场、大踏步赶上时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世界经济增长的主要贡献者和稳定锚,正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策,中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场,拥有全球最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消



本报讯 (记者 侯赛澜 赵艺) 3月27日清晨,都匀市螺丝壳茶山热闹非凡,迎来百余名特殊的“采茶客”——来自四川的采茶能手。

在位于螺丝壳的都匀市毛尖集团高寨水库茶场,这些采茶工穿梭于翠绿茶垄间,腰挎竹篓,娴熟地采摘茶青。今年,都匀市积极协调调度,多渠道破解春茶采工短缺难题,保障了春茶的采茶用工。

据都匀市毛尖集团螺丝壳高寨水库茶园管护负责人杨华介绍,企业为采茶工提供了包车接送、免费食宿等福利,并开展岗前培训,让工人们能够快速上手。采茶队实行老带新分组作业,人均日采茶青产量1公斤左右,按照茶叶质量标准和采摘量双重计酬,预计人均收入可突破每天200元。

螺丝壳茶山平均海拔约1300米,最高海拔1738米,常年云雾缭绕,独特的山地小气候孕育了都匀毛尖的醇厚品质。螺丝壳现有核心茶园12万余亩,近年来,都匀市通过聚焦茶园基地建设、抓实茶园管护,促进茶青下树率有效提升。随着春茶采摘进入高峰期,本地采茶工缺口较大,外地采茶工的到来有效缓解了螺丝壳茶园短时间内的采收压力。

在茶青收购点前,采茶工们将一篮篮茶青倒出、称重,现场结算费用。来自四川雅安的采茶工李朝琼说,他们早上7点多就开始采摘,每天能挣上300多元,每个人都很开心。

都匀市茶产业发展服务中心主任江毅表示,下一步将持续抓好茶园基地生态化、加工标准化、企业集约化、市场品牌化发展,从茶园管护、项目实施、茶青采摘等方面深化劳务协作,并完善基础配套设施。

### 都匀螺丝壳茶山迎来外地采茶工



外地采茶工正在采摘茶青

### 直播预告

3月29日下午14:30,“100天的春茶 100分的美丽”贵州九市州主流媒体联动直播将走进黔南,届时将在看黔南APP、看黔南抖音号、看黔南·山水黔南视频号直播黔南贵定“金海雪山”万亩花海、春日胜境。

“金海雪山”景区位于黔南州贵定县盘江镇,是国家AAAA级旅游景区,总面积约19.4平方公里,距贵阳、都匀等城市仅1小时车程,是集自然奇观、文化体验、休闲度假于一体的绝佳目的地。每年三月,万亩金黄的油菜花与千顷雪白的李花交相辉映,构成“金海”与“雪山”相得益彰的壮美画卷。

### 漫游黔南金色滑雪日

### 黔南蔬菜端上粤港澳大湾区居民餐桌

本报讯 (杨仁翠 记者 刘茹男) 黔山秀水育佳肴,湾区菜篮添“黔”味。3月26日,“黔菜广进”产销对接会暨招商引资活动在广州举行。活动邀请了国内农企、农贸、农商以及大型采购商参会,搭建了企业集中展示、行业交流、品牌宣传和贸易采购平台,为贵州蔬菜、农产品开拓全国市场提供合作机会。

活动现场,黔南的西洋菜、枸杞叶、香葱等蔬菜产品琳琅满目,引来采购商及市民纷纷驻足了解品尝,干净、优质、新鲜、口感好的黔南蔬菜产品得到了大家的高度认可。

活动当天,黔南州农业农村局、长顺县、农业企业代表等现场推介特色蔬菜和农产品,共谋贵州蔬菜产业与大湾区市场的深度合作。据介绍,好山好水好空气的黔南依托绿色生

态、立体气候、山地资源、交通区位等诸多优势,大力发展蔬菜产业,将全州蔬菜生产区域布局为“低海拔高热区”“中海拔温热区”“高海拔冷凉区”,形成了独特的立体农业生产模式。同一季节,既有天然温室,又有高山凉棚,露地栽培实现周年生产,时令蔬菜应季上市,一年四季瓜果飘香。辣椒、茄子、菜豆、佛手瓜、黄瓜等黔南蔬菜优势单品从田间地头坐上“直通车”,跨越千里,“端”上粤港澳大湾区居民的餐桌。

山海相连,黔菜飘香。随着粤黔协作机制持续深化,近年来,黔南大力做好“土特产”文章,拓展“大湾区”市场,黔南农业品牌不断做大做强,黔南蔬菜正以更卓越的品质、更高效的供应链、更创新的产品形态,丰富大湾区餐桌,书写两地合作共赢新篇章。

### 干净 优质 口感好

## 我州举办公共招聘日保企用工专场招聘会 66家知名企业提供2万余个就业岗位

本报讯 (记者 刘茜 陈锡健) 3月28日,黔南州公共招聘日保企用工专场招聘会在黔南州“就业超市”招聘主会场及全州各县(市)零工市场分会场同步举行。66家州内知名企业,提供2万余个就业岗位,助力群众实现“家门口”高质量就业。

上午9点30分,主会场黔南州“就业超市”内人潮涌动,各企业展位前咨询者络绎不绝。本次招聘会聚焦“保企业用工、促群众就业”双目标,由州人社部门精心筛选了都匀毛尖茶产业发展(集团)有限公司、黔南望江变压器有限公司、贵州裕能新能源电池材料有限公司等州内重点企业参与。招聘岗位类型丰富多样,从技术主管、质检员、文员到车缝工、采茶工等,为返乡务工人员、应届毕业生及就业困难群体提供了多元化的岗位选择。

活动现场还设立政策咨询专区,工作人员热情为求职者提供职业指导、技能培训登记、创业担保贷款申报等一站式贴心服务。来自黔西南州的求职者张雪兴奋地说:

“在微信公众号上看到黔南这边招聘的消息,就迫不及待地赶来了。这里有很多适合我的岗位,感觉非常满意。”

为满足企业用工需求,黔南州人社部门提前进行了岗位预匹配,并通过“黔南人社”微信公众号、“黔南‘天眼就业’”小程序,为求职者提供了便捷、高效的就业信息服务。

此次招聘会不仅彰显了地方经济活力,更让“家门口就业”成为群众触手可及的幸福选择,据州人社局负责人介绍,本次招聘会将通过州县两级联动、线上线下结合的方式,既缓解企业“招工难”,又破解群众“就业难”。下一步,黔南州人社部门将持续开展重点企业用工监测,常态化举办行业专场招聘会,推广“零工市场+技能培训”模式,并依托黔南“天眼就业”智慧就业服务平台提供岗位智能匹配服务,形成“求职有门、就业有路、创业有助”的就业服务新格局,为全州经济社会高质量发展注入强劲动能。